

启动世界精神卫生日主题宣传活动

2023年10月10日是全国精神卫生日,主题为“促进儿童心理健康,共同守护美好未来”。

随着现代社会的快节奏和竞争压力的增加,儿童心理健康问题日益突出,越来越受到社会的关注,及时排查少年儿童认知、情感、性格等方面的障碍,使他们形成良好的品格和健康的心理,这是淄博市精神卫生中心儿少心理健康中心义不容辞的责任。

今年,该院儿少心理健康中心通过“五心”系列活动深入开展世界精神卫生日主题宣传,旨在有效普及儿童心理健康知识,提高家长意识,帮助孩子们健康成长。

“心情”开展专家义诊

加强精神卫生宣传和健康教育,提高群众精神卫生知识水平是精神卫生工作的重要内容。义诊活动从10月7点半开始,前来义诊的市民络绎不绝,纷纷表示在家门口就能够得到专业的指导很暖心,也很有收获。



此次活动为群众普及了精神健康知识,引起了社会对精神卫生工作的关注。同时,淄博市精神卫生中心工作人员还走进幼儿园为家长及小朋友进行义诊活动,提供儿童心理问题答疑、咨询、科普宣教、测量血压等多项服务。

“心语”开展儿童心理课堂

情绪是生活中不可避免的

一部分,它可以影响人的心理和生理健康,同时也会影响人的行为和决策,甚至影响人际关系。培养良好的情绪管理能力需从娃娃抓起。

活动由心理团体游戏开场,通过看动画《我的情绪小怪兽》成功地吸引了孩子们的注意。心理老师围绕情绪的基本类型、情绪对人的影响、摆脱不良情绪的影响及共享心情的感悟四个板块展开了分享。孩子们和老师们

互动得非常开心。

引导儿童进行良好的情绪管理是非常重要的,因为良好的情绪管理会促进身心发展,逐渐影响儿童的性格,使其变得独立、自律、有安全感,也会让儿童拥有良好的社会能力、更好的人际关系。通过此次情绪管理讲座活动,孩子们对情绪的认知,接纳和疏导有了更深入的了解。

据悉,世界精神卫生日系列活动将持续一周,接下来,医院儿少心理健康中心将围绕“五心”活动宗旨,继续开展“心愿—家长心理讲座”“心声—作品展”“心悦—心理项目体验”等一系列活动,促进儿童心理健康,共同守护美好未来。

届时,在医院的引领下,由儿少科发起的同心圆成长项目也将同步启动。整个项目以孩子为圆心,由专业人员、家长、老师和社会同心协力,以专业讲座、家长课堂、学生心理项目体验、教师减压及亲子沟通培训为主线,从多个维度,共同促进儿童心理健康成长。(侯婷 张倩)

张店区潘南小学:

举行戏曲进校园活动

近日,张店潘南小学邀请淄博市追梦艺术团到校举行“戏曲进校园”活动。活动中各种优秀传统剧目依次上演,剧团老师还为学生们讲解了戏曲知识。此次戏曲“进校园”活动,让学生们通过近距离接触戏曲文化,感受戏曲艺术的魅力,不仅弘扬了民族精神,也激发了学生对中华优秀传统文化的热爱,进一步提升了中小学生传统文化素养。

(袁俊青)

张店区潘南小学:

开设课后服务社团课程

为有效实现减负提质,促进学生健康成长,本学期张店潘南小学对课后服务社团课程进行再丰富,课程体系涵盖了艺术人文、体育健康、科技创新、劳动实践等多个类别。多彩课后服务课程不仅丰富了孩子们的校园文化生活,还营造了浓厚的校园美育氛围,促进了学生德、智、体、美、劳全面发展。

(唐璇)

从“心”出发,关爱儿童心理健康成长

为促进儿童心理健康,提高家长和学生的心理健康意识,帮助孩子掌握心理健康知识,淄博市精神卫生中心儿少心理健康中心举办以“五心促成长”为主题的2023年世界精神卫生日主题宣传周活动。

继“心情”专家义诊、“心语”儿童心理课堂圆满结束后,淄博市精神卫生中心儿少心理健康中心陆续开展了以“心愿”“心声”“心悦”为主题的“心成长”实践活动,旨在通过多元化的方式引导学生、家长和教师共同参与,促进学生身心健康成长。

此次活动在淄博市儿少心

理健康中心开展。活动中,淄博师专附属小学学生及家长依次由工作人员引导,浸润式体验了各项有趣的心理成长项目。

活动伊始,来访者参观了由儿少心理健康中心工作人员及社会征集的摄影和书画作品,家长和孩子们纷纷驻足观赏。在这里,彼此的心灵世界相互碰撞,共同感受来自心底的声音,共同关注内心情感的表达。

随后,孩子们在中心工作人员的带领下,有序体验了心理沙盘、注意力训练、多感官、感统等心理和注意力特色项目。体验活动动静结合,在探索心理奥妙的

同时,让孩子们了解心理发展的规律,提升心理素质,增强对情绪的认知和调控能力。活动中,孩子们参与热情很高,都表示活动特别有趣,收获满满。

孩子们在体验心理项目的同时,“心愿”家长心理讲座如约而至。姜亚南主任通过情景问答、趣味互动等方式,为家长和老师讲解儿童的心理发展特点、心理养育重点,引导家长尊重孩子的心理发展规律,提高了家长对孩子心理健康的关注度,有效提升了家长的心理教育能力。

家长课堂结束后,淄博市精神卫生中心提供了免费的儿童

心理行为问题筛查和咨询服务,学校领导及班主任非常重视孩子们的心理健康,对本次活动的举办给予了高度认可。

此次心理实践活动,为儿童青少年搭建了了解心理发展规律、提高心理素质的平台,让更多的孩子和家长关注到心理健康,掌握心理健康知识,医、校、家三方共同努力,促进了孩子们的身心健康成长。

淄博市精神卫生中心儿少心理健康中心将以此次活动为契机,认真总结,不断精进,更好地为孩子们的心理健康保驾护航。

(张倩 王丹阳)

张店区柳泉小学

开展语文实践活动

近日,为了能够让孩子更好地感受秋天的韵味,感受大自然的馈赠,留住秋天的回忆,张店区柳泉小学三年级三班的同学们收集了各式各样的落叶,用简单的树叶拼贴出丰富多彩的图案,以此来感受秋天的美。

同学们利用自己的奇思妙想和创意,制作了各种精美的作品。秋色宜人,通过亲手捡拾落叶,同学们进一步亲近大自然,获得新的秋季体验,通过完成作品,实现语文实践与教材学习相结合,体悟别样的秋天。

(王业超)

桓台县马桥镇北营管区开展秸秆禁烧宣传巡查

为进一步加强秸秆禁烧防控工作,保护群众的生命财产安全,北营管区高度重视,辛庄村、北一村、北二村、北三村、冯马村、胡马村、齐马村联合开展秸秆禁烧巡查活动。

管区主任王娜娜对各村禁烧指挥部进行现场检查,对秸秆禁烧工作方案、值班巡逻、应急扑救等工作进行详细部署,严格落实各项禁烧举措,全力抓好秸秆禁烧工作。同时,对值班人员进行秸秆禁烧宣传,让村民深刻认识到秸秆焚烧带来的不良后果,自觉做到禁烧秸秆、保护环境,营造人人参与秸秆禁烧的浓厚氛围。

下一步,北营管区将持续加强秸秆禁烧工作力度,筑牢秸秆禁烧防控网,确保镇域“不着一把火、不冒一处烟”,为全镇经济社会发展营造良好生态环境。

桓台县马桥镇北营管区开展廉洁文化宣讲活动

近日,北营管区组织辛庄村、北一村、北二村、北三村、冯马村、胡马村、齐马村联合开展主题为“讲廉洁故事 品廉洁名言”廉洁文化宣讲活动,党员代表、村民代表等50人参加。

活动中,全体党员代表、村民代表同读一本书《廉洁故事汇 留得清气满乾坤》,分享“廉生清溪情牵百姓,心中装着全体人民,唯独没有他自己”廉洁故事,感悟优秀共产党员杨善洲、焦裕禄身上的优秀品质,让党员村民牢记初心使命、永葆奋斗本色。

随后,全体党员一起诵读廉洁名言警句并进行心得分享,通过诵读环节,使党员们补足精神之“钙”,铸牢思想之“魂”,让廉政警示教育更加深入人心,让党员村民时刻把纪律挺在前面,带头筑牢廉政意识防线。

张店区实验小学举行建队节主题队日活动

近日,在第74个建队节到来之际,张店区实验小学举行“学习二十大 争做好队员”建队节主题队日暨2022级分批入队仪式。二年级的532名队员在辅导员和老队员代表的共同见证下,戴上了鲜艳的红领巾,正式加入中国少年先锋队。

本次活动在庄严的国歌声中拉开序幕,出队旗、唱队歌、宣读新入队少先队员名单、为新入队少先队员授红领巾、少先队员宣誓……入队仪式进一步增强了队员们的组织归属感和集体荣誉感。全体队员将坚定听党话、跟党走的决心,用实际行动传承红色基因,坚定理想信念,努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人,争做德智体美劳全面发展的新时代好队员。

(李莹)

张店区柳泉小学党支部立足岗位争当先锋

近日,张店区柳泉小学党支部开展“立足岗位 争当先锋”系列活动。一是在中华经典诵读比赛中当先锋,四位党员参加了张店区中华经典诵读大赛,获得了全区教师组二等奖第一名的好成绩。二是在课堂教学中当先锋。五位党员为全体教师出示了语数英等不同学科示范课,助推了教师专业成长。三是在大练教师基本功中当先锋,举行以廉政古诗为内容的粉笔字、钢笔字比赛,营造以清为美、以廉为荣的良好风尚。四是在学校宣传中当先锋,成立由党员组成的“校园文化宣讲团”,为学校代言,对学校“一训三风”文化内涵进行宣讲,提升广大师生、家长对学校文化的认同感,促进学校高质量发展。

(崔秀波)

张店区柳泉小学

举行读书交流会

民间故事,历来为人们所喜闻乐见,可谓家喻户晓,耳熟能详。近日,张店区柳泉小学五年级三班围绕《中国民间故事》中多个经典,组织开展了丰富多彩的读书交流活动。

学生先选择自己喜欢的民间故事练习讲述,接着,在小组内进行筛选,选出一名故事大王,然后在班级内讲述。最后,学生分享交流该如何阅读民间故事,怎样把握人物形象,怎样体会故事内涵。

本次活动,能够引导学生进行大量的阅读实践,体验阅读的乐趣,将课外阅读与课内阅读有机结合起来,共同促进学生阅读能力的提升。

(刘淑真)